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 Ο Γεώργιος Μουστάκας γεννήθηκε το 1894 στη Θεσσαλονίκη, στην περιοχή της Καμάρας 

και η μεγάλη ένδεια της οικογένειάς του τον οδήγησε από μικρή ηλικία στη βιοπάλη. Παραταύτα, 

όταν ολοκλήρωσε τις γυμνασιακές του σπουδές, εργαζόμενος παράλληλα, ενεγράφη στη 

Φαρμακευτική Σχολή του Α.Π.Θ. Σύντομα, όμως, αναγκάστηκε να διακόψει τις σπουδές του για 

οικονομικούς λόγους. 

 Με τον αδελφό του Αριστείδη δημιούργησαν ένα μηχανουργείο στην οδό 26
ης

 Οκτωβρίου, 

το οποίο σταδιακά εξελίχθηκε σε μία μεγάλη επιχείρηση, που του προσέφερε την άνεση να 

συνδράμει γενναία πολλούς ανήμπορους συνανθρώπους του. 

 Από νωρίς ενεπλάκη με τα κοινά της Θεσσαλονίκης και με ποικίλες δραστηριότητες του 

εκκλησιαστικού χώρου. Επί Μητροπολίτου Γενναδίου, υπήρξε Γραμματέας στην «Επιτροπή 

Ανεγέρσεως του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου». Διετέλεσε, επίσης, επί σειρά ετών Γενικός 

Γραμματέας του παραρτήματος της Θεσσαλονίκης του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, Δημοτικός 

Σύμβουλος, Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου επί μακρόν και Δημαρχών της Θεσσαλονίκης 

επί χρονικό διάστημα. Επιπρόσθετα, διετέλεσε μέλος διαφόρων Επιτροπών της Ιεράς Μητρόπολης 

Θεσσαλονίκης, του Παπάφειου Ορφανοτροφείου, των Παιδοπόλεων, καθώς και της 

Εκκλησιαστικής Επιτροπής του Ιερού Ναού Παναγίας Δέξιας. Κατά την περίοδο της κατοχής 

υποστήριξε ενεργά τις δραστηριότητες των Κατηχητικών Σχολείων της πόλης και συνέδραμε, εν 

γένει, στο έργο του πατέρα Λεωνίδα Παρασκευόπουλου, μετέπειτα Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης. 

 Ο Γεώργιος Μουστάκας εξελέγη μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της «Φιλοπτώχου 

Αδελφότητος Ανδρών Θεσσαλονίκης» τις περιόδους 22 Ιουνίου 1930 έως 17 Ιουνίου 1932, 17 

Ιουνίου 1932 έως 25 Ιουνίου 1934 και 25 Ιουνίου 1934 έως 22 Ιουνίου 1936. Διετέλεσε 

Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Αδελφότητος τις περιόδους 22 Ιουνίου 1936 έως 22 

Ιουνίου 1938 και 22 Ιουνίου 1938 έως 12 Ιουνίου 1940. Την περίοδο 12 Ιουνίου 1940 έως 3 Μαΐου 

1942 εξελέγη μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και στις 3 Μαΐου 1942 εξελέγη Πρόεδρος της 

Αδελφότητος, επανεκλεγόμενος συνεχώς στο συγκεκριμένο αξίωμα επί 10 διετείς θητείες μέχρι τις 

2 Δεκεμβρίου 1961, ημερομηνία του θανάτου του. Είναι ο μακροβιότερος, μέχρι σήμερα, Πρόεδρος 

της Αδελφότητος με μεγάλη προσφορά ιδιαίτερα στα δύσκολα χρόνια της τριπλής Γερμανικής, 

Ιταλικής και Βουλγαρικής κατοχής και στα χρόνια που ακολούθησαν. 

 Ο Γεώργιος Μουστάκας παραμείνας μέχρι τέλους άγαμος, δόθηκε στην υπηρεσία των 

συνανθρώπων του. Απεβίωσε στη Θεσσαλονίκη το 1961 και πλήθος κόσμου τον συνόδευσε μέχρι 

την τελευταία του κατοικία στο νεκροταφείο της Ευαγγελίστριας, όπου σώζεται, μέχρι σήμερα, ο 

οικογενειακός τάφος. 
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